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ШЛЯ ХИ ІНТЕ ЛЕК ТУ А ЛІ ЗА ЦІЇ БІБ ЛІ О ТЕЧ НО-
ІН ФОР МА ЦІЙ НОЇ ДІЯ ЛЬ НОС ТІ В ІНФОР МА ЦІЙ НО-
АНА ЛІ ТИЧ НО МУ ОБСЛУ ГО ВУ ВАН НІ КОРИС ТУ ВА ЧІВ

У статті роз гля нуто питання інте лек ту а лі за ції біб лі о течно-ін фор ма цій ної 
діяль ності в про цесі інфор ма ційно-ана лі тич ного обслу го ву вання корис ту ва чів. 
Роз гля да ються нові під ходи до орга ні за ції інфор ма ційно-біб лі о теч ного середо-
вища, увага при ді ля ється змі нам, що від бу ва ються в орга ні за ції роботи біб лі о тек, 
які зумов лені гло баль ними про це сами інфор ма цій ного онов лення.
Клю чові слова: біб лі о тека, інте лек ту а лі за ція, інфор ма ційно-ана лі тичне обслу-

го ву вання, корис ту вач.

Значні зміни, що від бу ва ються в соці ально-еко но міч ному й куль тур ному 
житті Укра їни, активне впро ва дження у всі сфери діяль ності інфор ма-
цій них тех но ло гій істотно впли нули на тен ден цію роз витку біб лі о тек. 
За останнє деся ти річчя поруч із тра ди цій ними напря мами й фор мами 
роботи біб лі о теки в прак тику широко ввійшли новітні інфор ма ційні тех но-
ло гії, у біб лі о теч ній прак тиці поси ли лася роль інте лек ту а лі за ції біб лі о-
теч них процесів.

Під інте лек ту а лі за цією біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності ми роз у-
мі ємо діяль ність, спря мо вану на сти му лю вання пос ту паль ного роз витку 
біб лі о теки, який здійс ню ється за раху нок зміс тов ого онов лення й модер-
ні за ції всіх про це сів, а також пози тив них змін у про фе сій ній сві до мості 
пер со налу, під ви щенні кре а тив ного потен ці алу спів ро біт ни ків. Інно ва-
цій ний шлях роз витку біб лі о теки – це шлях перет во рень, що пот ре бує 
нау ково-об ґрун то ва них під хо дів до онов лення біб лі о теч ної діяль ності, 
засто су вання спе ці аль них інте лек ту аль них мето дик їх прак тич ного здійс-
нення.

При дос та т ньому рівні дос лі дження цієї про бле ма тики шляхи інте лек-
ту а лі за ції біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль ності зали ша ються мало ви-
вче ними і з нау ко вої точки зору пот ре бу ють спе ці аль ного розгляду. 
Про блема сут ності й різ но ма ніт них аспек тів інно ва цій ної діяль ності 
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біб лі о тек знайшла від дзер ка лення в пуб лі ка ціях таких нау ков ців, 
як Т. Вилег жа ніна, Н. Волян, В. Дри гайло, Л. Кос тенко, С. Калаш ни ков, 
Т. Колес ни кова, М. Сло бо дя ник, А. Соля ник, А. Чачко та ін.

У пра цях Н. Авто но мо вої, В. Горо вого, Т. Гран чак, В. Паль чук, 
Ю. Поло вин чак, Л. Чуп рини та ін. від обра жені резуль тати прак тич ного 
дос віду орга ні за ції інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності у віт чиз ня них 
біб лі о те ках.

Ме тою статті є визна чення шля хів інте лек ту а лі за ції біб лі о течно-
ін фор ма цій ної діяль ності в кон тексті інфор ма ційно-ана лі тич ного обслу-
го ву вання корис ту ва чів.

Треба під крес лити, що інфор ма ти за ція біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль-
ності, яка поля гає насам пе ред у збіль шенні кіль кості спо жи тої, опра цьо-
ва ної і якісно від тво ре ної інфор ма ції, визна чає мож ли вості її інте лек-
ту а лі за ції. При мітно, що без по се ре д ньо тер мін «інте лек ту а лі за ція» 
є резуль та том про дик то ва них вимог нового часу з його тех но ло гіч ними 
й тех ніч ними перет во рен нями, оскільки тлу ма чення від по від ного тер міна 
пода ють лише сучасні слов ники (в енцик ло пе дії радянсь ких часів тлу ма-
чення цього тер міна від сут нє). Роз гля ду ва ний тер мін «Вели кий тлу мач ний 
слов ник сучас ної укра ї нсь кої мови» (2010 р.) трак тує як «…про ник нення 
інте лек ту а лізму в життя людей, наси чення його роз умо вою діяль ніс тю» 
[1]. Тобто ми можемо абсо лютно чітко стве р джу вати, що від по відна 
лек сема з’яв и лася з поя вою від по від ної реа лії. Саме цим пояс ню ється 
від сут ність цього тер міна в ста рі ших видан нях слов ни ків і енцик ло пе дій. 
Кон цеп ція інте лек ту а лі за ції праці бере свій поча ток із вчення про інте лек-
ту а лі за цію сус піль ства. У широ кому роз умінні інте лек ту а лі за цію соці уму 
В. Вруб левсь кий про по нує роз гля дати як цілесп ря мо ва ний про цес, що має 
на меті ради кальне роз ши рення масш табу пок ра щення вико рис тання 
знань, під ви щення твор чих мож ли вос тей соці аль них сис тем усіх видів 
і рів нів, ство рення соці аль них та тех но ло гіч них пере д у мов до кра щого 
вико рис тання інте лекту кож ної осо бис тості й сукуп ного інте лекту, а також 
для наси чення всіх сфер сус піль ного життя, насам пе ред управ ління, науки, 
освіти, меди цини, охо рони навко ли ш нього середо вища, сис теми штуч ного 
інте лекту та під ви щення їх від дачі [6].

У свою чергу, інте лек ту альна діяль ність при та манна всім біб лі о те кам, 
які пок ли кані роз уміти поточні та про гно зу вати перс пек тивні інфор ма-
ційні пот реби корис ту ва чів, ство рю вати й над авати від по відні пос луги. 
Голов ною в роботі біб лі о теки є модер ні за ція змісту її діяль ності. Біб лі о -
тека нового фор мату повинна вико рис то ву вати резерви інте лек ту а лі за ції 
всіх сфер своєї діяль ності, вра хо ву вати реаль ність, що змі ню ється.
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Зі свого боку, зміни, що від бу ва ються в діяль ності біб лі о теч ної орга ні-
за ції, спри я ють набуттю нового ста тусу щодо обслу го ву вання й кон ку-
рен тосп ро мож ності. Для забез пе чення ста лого роз витку інно ва цій ної 
діяль ності кожна біб лі о течна уста нова має визна чити для себе кон к ретні 
завдання з фор му вання ком форт ного внут рі ш нього кому ні ка цій ного 
середо вища, основ ними з яких є: змен шення тру до міст кості окре мих 
опе ра цій; ком форт ність роботи для спів ро біт ни ків і корис ту ва чів. 
Інно ва ційні зру шення є обо в’яз ко вою й невід’єм ною час ти ною біб лі о -
тек, які праг нуть шукати, ство рю вати і впро ва джу вати новов ве дення 
у свою діяль ність. Орга ні за ційні інно ва ції спря мо вані на вста нов лення 
зов ніш ніх кому ні ка цій біб лі о теки, адап та цію в зов ні ш ньому середо вищі, 
зміну струк тури біб лі о теки. Сьо годні про блеми роз витку біб лі о теки 
оці ню ються за такими кри те рі ями: акту аль ність новов ве дення; від по від-
ність загаль ній ідеї роз витку пев ної біб лі о теки; мож ли вість потен цій них 
учас ни ків в осво єнні інно ва цій них здо бут ків; фінан сові витрати [7].

Вод но час роз ви ток біб лі о теки – це про блема від по від ності насам пе ред 
про фе сій ної під го товки у вико ну ва ній роботі біб лі о те ка рів. Та най важ ли-
ві шим завдан ням і однією з фун да мен таль них скла до вих впро ва дження 
новов ве день є вихо вання в біб лі о теч них кад рів твор чого під ходу до своєї 
праці. Це, у свою чергу, пози тивно впли ває на транс фор ма ційні про цеси 
в біб лі о теч ній справі. Основ ний з них – пере хід від тра ди цій ної до сучас ної 
біб лі о теки як дина міч ного центру інфор ма ції. Усе це від кри ває перед 
біб лі о те ками ХХІ ст. великі мож ли вості. Тому зміни, що від бу ва ються 
в орга ні за ції роботи біб лі о тек, які зумов лені гло баль ними про це сами 
інфор ма цій ного онов лення, пот ре бу ють висо кок ва лі фі ко ва них фахів ців 
для якіс ного інфор ма ційно-біб лі о теч ного обслу го ву вання. Біб лі о те кар 
про дов жує вико ну вати тра ди ційну роль посе ред ника між інфор ма-
цій ними ресур сами і їхніми спо жи ва чами. Та попри всю тра ди цій ність 
щодо від по від ної фахо вої ква лі фі ка ції пос тійно зрос та ють про фе сійні 
вимоги, зок рема опа ну вання сучас них тех но ло гій пошуку, обробки, 
збе рі гання, дос тавки інфор ма ції.

Сьо годні в біб лі о те ках пот рібні фахівці висо кої про фе сій ної ква лі фі-
ка ції, здатні до інно ва цій ної твор чості. Стрімке вхо дження в біб лі о течну 
прак тику інфор ма цій них тех но ло гій, модер ні за ція струк тури й змісту 
діяль ності біб лі о тек пот ре бу ють регу ляр ного онов лення про фе сій них 
знань. Як пока зує дос від, боро тьба за якість обслу го ву вання корис ту ва чів, 
удо ско на лення інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності не зав жди при во-
дять до очі ку ва них резуль та тів. Наразі зросла пот реба біб лі о тек у фахів-
цях, озбро є них не тільки ґрун тов ними знан нями, еру ди цією і висо кою 

148

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2018. Вип. 49



Шля хи інте лек ту а лі за ції біб лі о теч но-ін фор ма цій ної дія ль нос ті 

кому ні ка тив ною куль ту рою, а й таких, що опе ра тивно реа гу ють на зміни, 
при йма ють адек ватні про фе сійні рішення, праг нуть опа но ву вати нові 
акту альні знання.

Спря мо ва ність на фор му вання про фе сій ного сві то гляду, роз ви ток 
твор чого потен ці алу, ста нов лення висо кок ва лі фі ко ва ного фахівця 
є пос тій ним завдан ням сис теми під ви щення ква лі фі ка ції й без пе рерв ної 
освіти біб лі о теч них фахів ців. Колек тиви біб лі о тек скла да ються з фахів-
ців, які поро джу ють інте лек ту альні моделі або вко рі нені типи сві то гляду, 
що сфор му ва лися в резуль таті дос віду всього колек тиву й кож ної осо бис-
тості. Саме ці фахівці зі своїм став лен ням і про фе сій ними пог ля дами або 
фор му ють пози тив ний імідж біб лі о теки й біб лі о теч ної про фе сії, демон-
стру ють її активну пози цію, праг нення до про дук тив ної діяль ності, або ж 
упо віль ню ють і навіть галь му ють її роз ви ток. Тому необ хід ний пос тій ний 
осо бис тіс ний про фе сій ний роз ви ток – само ос віта, самов дос ко на лення, 
усві дом лена пот реба у якіс них змінах.

У нау ко вому дос лі дженні Т. Колес ни ко вої «Впро ва дження інно ва-
цій ної моделі біб лі о теки уні вер си тету як чин ник гли бо кої інте лек ту а лі-
за ції біб лі о теч ної про фе сії» пред став лено шість інно ва цій них про ек тів. 
Один з них має назву «Інте лек ту а лі за ція біб лі о теч ної про фе сії». Суть його 
поля гає в перс пек тиві реа лі за ції ком плексу захо дів з під ви щення про фе-
сі о на лізму сучас ного біб лі о течно-ін фор ма цій ного фахівця, тобто сприй-
няття біб лі о теч них функ цій як тієї частки, яка є ста більно про гре су ю чим 
нова то ром, удо ско на лення й навички якого висвіт лю ються в нау ко вих 
дос лі джен нях, кон фе рен ціях між на род ного рівня та інших різ но ви дах 
нау ково-дос лід них робіт [4].

Варто зазна чити при цьому, що особ ли вість інте лек ту а лі за ції в біб лі-
о теч ній про фе сії поля гає в пос тій ному набутті та акту а лі за ції про фе-
сій них знань, умінь і нави чок у про цесі навчання, само ос віти та твор чої 
само ре а лі за ції у від по від ній сфері. Сучас ний фахі вець харак те ри зу-
ється ефек тив ним інфор ма цій ним мис лен ням і нави ками, що дають 
мож ли вість збіль шити кіль кість спо жи тої, опра цьо ва ної та якісно 
від тво ре ної інфор ма ції. Фахівці сучас ної біб лі о теки ста ють екс пер тами 
зі ство рення й управ ління інфор ма цій ними ресур сами тех но ло гіч ними 
засо бами, фор му вання спри ят ли вого середо вища для про ду ку вання 
й ефек тив ного вико рис тання знань. Отже, новий тип біб лі о течно-ін фор-
ма цій ного фахівця – осві чена, творча, това риська, кре а тивна осо бис тість, 
скон цент ро вана на пот ре бах корис ту вача, яка здатна мис лити як уче ний, 
бути дос лід ни ком-ек с пе ри мен та то ром, над авати допо могу в про це сах 
обміну знан нями. Саме такий фахі вець може реа лі зу вати кон цеп цію 
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інте лек ту а лі за ції біб лі о теч ної про фе сії та забез пе чити якісне біб лі о-
течно-ін фор ма ційне обслу го ву вання. Різ но бічна праця висо кок ва лі фі ко-
ва них фахів ців біб лі о тек спри я тиме роз ши ренню меж інте лек ту аль ного 
роз витку корис ту ва чів і тим самим впли ва тиме на фор му вання інте лек-
ту аль ної еліти.

Якісна про фе сійна діяль ність біб лі о те каря сприяє кра щому ресурсно-
ін фор ма цій ному забез пе ченню сучас ного сус піль ства. Оскільки інфор-
ма ція швидко втра чає акту аль ність, фахівці біб лі о теч ної та інфор ма-
цій ної галузі повинні вміти доби рати, ана лі зу вати, сис те ма ти зу вати, 
упо ряд ко ву вати, збе рі гати й над авати інфор ма цію, висту пати екс пер тами 
з бага тьох питань, мати висо кий рівень інфор ма цій ної та тех ніч ної 
гра мот ності, воло діти пев ною мірою педа го гіч ними й пси хо ло гіч ними 
знан нями з метою нала го дження кому ні ка цій них зв’яз ків з корис ту-
ва чами біб лі о тек. Зок рема, як зазна ча ють О. Они щенко, Л. Дуб ро віна, 
В. Го ро вий, «сучасні біб лі о теки пос ту пово ста ють ефек тив ною лан кою 
між гло баль ними маси вами елект рон ної інфор ма ції і сучас ним корис-
ту ва чем, роз ви ва ють сут ність та методи кому ні ка цій ної вза є мо дії між 
біб лі о те ками як аку му ля то рами знання та сус піль ст вом. З ура ху ван ням 
його запи тів вони можуть від шу ко ву вати сус пільно зна чущу інфор ма цію, 
ком плек ту вати нею свої фонди, готу вати її до ефек тив ного вико рис тання 
та успішно задо воль няти тепе рішні запити сус піль ства акту аль ною 
інфор ма цією. Ово ло діння інфор ма цією надає біб лі о те кам мож ли вість 
ефек тивно впли вати на роз ви ток сус піль ства. Таким чином, про фе сі-
о нали – інфор ма ційні пра ців ники – успішно пра цю ють з маси вами елект-
рон ної інфор ма ції, а про фе сі о нали в еко но міч них струк ту рах, орга нах 
дер жав ної влади, інте лек ту аль них сфе рах – у науці, освіті, куль турі мають 
мож ли вість про дук тивно вико рис то ву вати най но вішу інфор ма цію» [3, 
с. 6].

До того ж роз ви ток нової сфери інфор ма цій ної вза є мо дії змі нив роль 
біб лі о те каря в нау ко вій кому ні ка ції уста нови. Саме тому пра ців ники 
біб лі о тек нама га ються зайняти про відну пози цію із впро ва дження іде а лів 
сучас ної нау ко вої кому ні ка ції в прак тику. Це перед ба чає, що сучас ний 
біб лі о те кар пови нен пока зати на влас ній прак тиці, вико рис то ву ючи те, 
що про па гує (пуб лі ка ція влас них ста тей у пері о дич них видан нях 
від кри того дос тупу, само ар хі ву вання ста тей, роз мі щення пуб лі ка цій 
на влас них веб-сай тах, у бло гах, соці аль них мере жах тощо). І це є ще 
одним під тве р джен ням інте лек ту а лі за ції біб лі о теч ної про фе сії [7].

Проте імідж біб лі о теки зале жить не лише від внут ріш ніх чин ни-
ків, до яких нале жить праг нення біб лі о теч них пра ців ни ків фор му вати 
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в собі нове мис лення, інтег ру вати знання, впро ва джу вати нові форми 
й методи роботи, вихо дячи з пот реб корис ту ва чів, активно пред став ляти 
біб лі о теки, їхні ресурси та резуль тати їхньої діяль ності на сто рін ках 
дру ко ва них і елект рон них видань. Не менш важ ли вим є кому ні ка тив ний 
про цес. Уміння спіл ку ва тися є запо ру кою успіш ної роботи біб лі о-
тек. Мовна куль тура, еру ди ція, високі моральні якості біб лі о те ка рів 
ство рю ють пози тивне вра ження від біб лі о теч ної сфери в цілому. Біб лі-
о теч ний пра ців ник – це обличчя від по від ної уста нови, він репре зен тує 
й озна йом лює корис ту ва чів з усіма тон ко щами біб лі о теки не лише 
як інфор ма цій ного центру, а й як склад ної бага тос ту пе не вої системи.

Сьо годні біб лі о теки ‒ це не тільки центри збе ре ження й поши рення 
інфор ма ції, а й осе редки, які спро можні задо воль нити кому ні ка ційні 
пот реби від ві ду ва чів. Кни гоз бір ням пот рі бен ще й фахі вець, який воло діє 
висо ким рів нем куль тури спіл ку вання. Пос ту пово фор му ються цін нісні 
орі єн тири й норми пове дінки в межах біб лі о теки, яка по-но вому орга ні-
зо вує свій кому ні ка цій ний прос тір [5]. В умо вах широ кого засто су вання 
інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій і віль ного дос тупу до пото ків 
інфор ма ції зрос тає осо биста від по ві даль ність інди ві ду ума, яка нероз-
ривно пов’я зана з понят тям свободи.

У цьому кон тексті слід зазна чити, що, нама га ю чись пок ра щити імідж 
біб лі о теч ного пра ців ника й під ви щити прес тиж біб лі о теч ного фаху, 
керів ництво зару біж них біб лі о тек вда ється до таких захо дів, як зміна 
назв біб лі о теч них посад і функ цій біб лі о теч ного пра ців ника. Для під ви-
щення свого сус піль ного ста тусу сучасні біб лі о те карі повинні про яв ляти 
себе як фахівці в галузі інфор ма ції, у сфері куль тури, як інфор ма ційні 
архі тек тори. Для про фе сій ного роз витку біб лі о теч них пра ців ни ків можна 
вико рис тати запро по но вану кон цеп цію П. Сенге, дирек тора Центру 
орга ні за цій ного навчання в школі мене дж менту MIT Sloan при Мас са чу-
сетсь кому тех но ло гіч ному інсти туті [8]. Згідно з нею керів ництво біб лі-
о тек повинно спри яти про фе сій ному роз витку пра ців ни ків, вико рис то-
ву ючи модель, що скла да ється з п’яти еле мен тів (дис цип лін):

1. Сис темне мислення.
2. Майс тер ність самов дос ко на лення. Зао хо чення пра ців ни ків до нав-

чання, осо бис того розвитку.
3. Інте лек ту альні моделі.
4. Ство рення спіль ного бачення.
5. Навчання в команді.
Вод но час варто заува жити, що наскільки інфор ма цій ний прос тір біб лі о-

 теки від по ві дає запи там корис ту ва чів, настільки успіш ною є робота 
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закладу. Саме від чіт кої струк тури інфор ма цій ного прос тору біб лі о теки 
зале жить ство рення необ хід ного для біб лі о теки набору інстру мен тів, 
вико рис тання яких забез пе чує кож ному корис ту ва чеві опе ра тив ний 
дос туп до мате рі а лів і доку мен тів біб лі о теч ного фонду, а біб лі о те-
ка рям – реа лі за цію нових форм роботи з корис ту ва чами. Над ій ність 
про цесу обслу го ву вання в біб лі о теці визна ча ється не кіль кістю пос луг, 
що над аються, а тим, наскільки повно і якісно вони задо воль ня ють інфор-
ма ційні пот реби. В останні роки модер ні за ція змісту діяль ності біб лі о тек 
вияв ля ється в кому ні ка цій ній сис темі біб лі о теки у вигляді ана лі тич них 
форм кому ні ка цій ної діяль ності, вироб ництві ана лі тич них про дук тів 
і пос луг. Таким чином, невід’єм ною скла до вою сис теми інфор ма ційно-
ко му ні ка цій ного сер вісу біб лі о теки є інфор ма ційно-ана лі тичне обслу го-
ву вання.

Ство рення в біб лі о те ках при нци пово нових видів інфор ма цій них 
ресур сів, орга ні за ція дос тупу до від да ле них і локаль них дже рел інфор-
ма ції стали най важ ли ві шим завдан ням інфор ма ційно-ана лі тич ного забез-
пе чення корис ту ва чів.

У свою чергу, перет во рив шись у ХХ ст. на про фе сійну, інфор ма-
ційно-ана лі тична діяль ність нині впли ває прак тично на всі сфери 
сус піль ного життя. У бага тьох кра ї нах вини ка ють інте лек ту альні кор по-
ра ції, «фаб рики дум ки», інфор ма ційно-ана лі тичні від діли й служби 
в дер жав них орга нах, ком па ніях, бан ках, полі тич них пар тіях. Бурх ливо 
роз ви ва ються ринки ана лі тич ної інфор ма ції, інте лек ту аль ного про дукту, 
мето дич ного й про грам ного забез пе чення його отри мання. Тобто інфор-
ма ційно-ана лі тична діяль ність невід’ємно пов’я зана з про це сом інте лек-
ту а лі за ції сус піль ного життя. Нині інфор ма ційно-ана лі тична діяль-
ність – це особ лива сфера людсь кої діяль ності, пок ли кана забез пе чити 
інфор ма ційні пот реби сус піль ства за допо мо гою ана лі тич них тех но ло гій 
через пере роб лення вихід ної інфор ма ції й здо буття якісно нових знань. 
Інфор ма ційна ана лі тика вико нує насам пе ред завдання якісно зміс тов ого 
перет во рення інфор ма ції, функ ці о нально пере ти на ю чись у цьому аспекті 
з нау ко вою й управ лінсь кою діяль ністю.

Ана лі зу ючи вза є мо від но сини інфор ма цій ної ана лі тики з біб лі о те ко-
з навст вом, треба заува жити, що останнє тісно поєд нує в собі як нау ко-
вий, так і управ лінсь кий ком по ненти. Крім того, саме біб лі о течно-
ін фор ма ційна сфера знач ною мірою спри яла ста нов ленню інфор ма цій ної 
ана лі тики, ево лю ції її мето дів і при нци пів орга ні за ції діяль ності. Перші 
дер жави і від по від ний управ лінсь кий апа рат зумо вили виник нення 
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пев них кате го рій осіб, для яких пере робка знань стала однією з най важ-
ли ві ших скла до вих їхньої про фе сій ної діяль ності.

Слід зазна чити, що саме біб лі о течні тео рія й прак тика мають пріо ри тет 
у сис те ма тич ній орга ні за ції інфор ма ції та знань. Саме в ста ро дав ніх 
біб лі о те ках почали ство рю вати спе ці альні «фонди зафік со ва них знань», 
роз роб ляти при йоми полег шення дос тупу до фон дів у формі кла си фі ка цій, 
ката ло гів, біб лі ог ра фіч них покаж чи ків, рефе ра тів та інших пошу ко вих 
посіб ни ків, опи су вати зміст біб лі о теч них фон дів від по відно до ретельно 
роз роб ле них моде лей струк тури і вза є мо з в’яз ків між галу зями знань 
та дис цип лі нами. Ана лі тична робота при цьому є необ хід ною скла до вою 
цих напря мів біб лі о теч ної діяль ності [2].

Тож оче видно, що сучасна біб лі о тека не лише може, а й повинна 
здійс ню вати інфор ма ційно-ана лі тичну діяль ність. Це зумов лю ється 
тим, що біб лі о теки є інте лек ту аль ними центрами циві лі за ції, які набули 
знач ного дос віду пошуку й сис те ма ти за ції інфор ма ції та її ана лізу. Тобто 
інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність сприяє під ви щенню інте лек ту-
аль ного потен ці алу біб лі о теч ної професії.

Можна виді лити такі осно во по ложні напрями поси лення інте лек ту а лі-
за ції біб лі о течно-ін фор ма цій ної діяль нос ті:

– ор га ні за ційні (спря мо вані на вста нов лення внут ріш ніх і зов ніш ніх 
кому ні ка цій біб лі о теки, фор му вання біб лі о теч ної полі тики, зміни в струк-
турі біб лі о теки, фор му вання прос тору гене ру вання нових знань і обміну 
наяв ними знан ня ми);

– про дуктні (орі єн то вані на роз ши рення асор ти менту сер віс них пос луг, 
впро ва дження при нци пово нових пос луг для корис ту ва чів, ство рення 
інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів);

– ме то дико-тех но ло гічні (пов’я зані з роз роб лен ням і вико рис тан ням 
нових інте лек ту аль них мето дик роботи біб лі о теки, біб лі о теч них пос луг, 
тех ніки й тех но ло гій);

– управ лінські (спря мо вані на непе ре рвний про фе сій ний роз ви ток 
спів ро біт ни ків біб лі о теки, у тому числі фор му вання інфор ма цій ної 
куль тури та реа лі за цію твор чого потен ці алу кож но го).

Отже, побу до вана (але й над алі ево лю ці о ну ю ча) інно ва ційна модель 
біб лі о теки від зна ча ється, по-перше, про це сами інфра струк тур ного 
збли ження з нау ко вою діяль ністю; по-друге, поси лен ням тих аспек тів 
функ ці о ну вання, які дають змогу роз гля дати біб лі о теку як сер це вину 
інфор ма цій ної інте лек ту аль ної діяль ності закладу, як актив ного учас ника 
про це сів нау ко вої кому ні ка ції; по-третє, реа лі за цією кон цеп ції гли бо кої 
інте лек ту а лі за ції біб лі о теч ної про фе сії. На нашу думку, саме така 
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модель біб лі о теки здатна здійс нити її ево лю цій ний пере хід від діяль-
ності з фор му вання, збе ре ження, опису, струк ту ру вання доку мен таль ної 
інфор ма ції й дос тупу до неї на рівень усві дом лення себе як соці аль ного 
інсти туту, від по ві даль ного за ство рення умов для від бору та ґрун тов ного 
ана лізу пото ків знань корис ту ва чем.
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Ways of Intellectualization of Library Activity on Information and Analytical 
Service to Users

The article considers the most important theoretical and practical issues of library 
and information activity. The main emphasis is on developing new means of intellec-
tualizing library and information activities. New approaches to the organization of the 
information and library environment are considered, and attention is also paid to the 
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changes that take place in the organization of the work of libraries, conditioned by the 
global processes of information renewal. The innovative model of the library is capable 
of implementing its evolutionary transition from forming, preservation, description, 
structuring of documentary information and providing an access to it for readers to 
the new level of awareness of library as a social institute responsible for selection and 
analysis of knowledge fl ows around the user.

At the same time, several information space of library corresponds to users’ needs, 
and it could be served as a marker of success of institution work. It is precisely from the 
clear structure of the information space of the library that the creation of a set of tools 
necessary for the library depends. This set is called to provide each user with prompt 
access to materials and documents of the library fund, and to make easy for librarians 
to implement new forms of users’ service. The reliability of the service process in the 
library is determined not by the number of services but by degree they meet users’ 
information needs. In recent years, the modernization of the content of libraries has 
been gained the form of analytical kinds of communication activity, creating of analyti-
cal products and services.

Therefore whatever the purpose of innovation activity is   it should be aimed at the 
fi nal result   an improving of users’ service.

Keywords: library, intellectualization, information-analytical service, user.
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